



### 杭州：机器人“保姆”入驻养老院

5月24日，在杭州市社会福利中心，一名老人通过智能养老机器人“阿铁”与家属视频通话。

这批机器人名为“阿铁”，由杭州一家科技公司研发，身高0.8米，重15公斤，管理人员可以通过手机客户端或机器人外壳的触屏指挥机器人为老人提供服务。  
新华社 图

### 投诉直通车

#### 变压器故障无人管

网友投诉：前几天我朋友发现门口变压器漏油，有人拨打了7246599电力抢修电话，没人接。我朋友也打了电话，终于接通了，说等下过来。没等到有人来，我朋友再打电话过去，电力部门的人又说漏油没有关系，不会影响供电。我朋友很担心安全问题。

国网常宁市供电公司回复：5月16日上午，抢修人员查勘了漏油现场，发现是配电变压器油枕漏油，变压器本体没有漏油，暂时不影响变压器的正常运行及安全性能。考虑到尽量缩短抢修事件，减少对居民用电的影响，5月17日上午，我公司组织调派吊车、变压器等进行了更换。可能工作人员答复有误，导致您朋友的理解出现偏差，请您和您的朋友见谅。今后我公司将积极改进工作方式，更好地服务广大客户。

#### 邵东顺达驾校收费不合理

网友投诉：邵东顺达驾校收费不合理，除学费5280元外说好了考试就加260元。现在要去考试了，就说考试要另加920元，黑心无良。

三湘华声邵阳记者站回复：针对驾校收费问题，投诉较多，记者也多次致电邵阳市物价部门。他们的解释是，现在驾考市场已经放开，其收费也全部市场化，物价部门也无法干涉。



遭遇了不公？有留意到身边的一些社会乱象？扫一扫登录华声在线投诉直通车频道发帖投诉。

### 上海率先推出科创服务券

记者从24日举行的上海徐汇科创主题日活动中获悉，上海率先在徐汇试点推出科创服务券，对符合条件的科创企业的服务费用进行扶持，激发创新活力。

上海徐汇区副区长王宏舟说，此次推出的科技创新服务券，是鼓励科技企业充分利用区域内丰富的科技服务业资源开展创新创业活动的专项扶持新载体，一期涵盖检验检测、知识产权、人力资源、财务管理、法律服务、研发服务等服务领域。符合政策条件的科技企业，通过申请服务券，可在实际发生的创新创业服务费用上获得支助。  
■据新华社

### 印度飞行员错把公路当跑道

印度廉价航空印地高航空公司的飞行员把公路当成跑道，险些降落酿成大祸。印度媒体23日报道，印地高航空2月27日自古吉拉特邦艾哈迈达巴德飞往拉贾斯坦邦斋浦尔的航班准备降落时，把一条与跑道相邻的道路错当成“目标”。一名航空官员说，客机距地面高度低至不足300米，还有一分半钟就要着地。警报系统发现“险情”，提示机长高度过低，才避免了惨剧。印地高航空在一份声明中说，上述事件没有危害乘客安全，但飞行员已经接受停职调查。印地高航空在印度航空市场占据40%的份额，也是印度为数不多持续盈利的航空公司。  
■据新华社

财经

国际

医疗

体育

### 不打胰岛素也能治糖尿病？

不少糖尿病患者需要每天注射胰岛素，一种新的生物技术或许很快就能帮助患者免除这个麻烦。澳大利亚悉尼科技大学的研究人员用基因改良技术，“定制”出一种名为Melligen的细胞系。它能根据人体血糖水平变化自动产生、储存和释放胰岛素，达到治疗糖尿病的目的。英国《每日邮报》23日报道说，这项技术本月获得美国专利商标局的专利保护，其研发团队将与美国一家生物制药商合作，利用后者研发的“活细胞胶囊术”，把Melligen细胞装入胶囊，移植到糖尿病患者体内。如果临床实验获得成功，这项技术将为全球糖尿病患者带来福音。据世界卫生组织统计，截至2014年，全球患糖尿病的成年人超过4.22亿。  
■据新华社

### 跑团大战开赛在即 24小时城市接力赛6月北京上演

由北京市体育总会、众辉国际体育管理有限公司联合主办的“中国人寿·2016要跑·24小时城市接力赛”北京站比赛将于6月18日至19日在北京龙湾国际露营公园举行，跑团大战即将再次打响。

24小时城市接力赛是一项团队接力赛事，竞赛中所有参赛团队同时起跑，连续24小时后同时结束。竞赛及接力均以圈（一圈为3.5公里）为单位，团队中每名成员至少完成一圈的跑量，团队成员间通过重复接力的形式，反复上下赛道完成竞赛，但每个参赛团队同一时间只能且必须有一名成员在赛道上进行比赛，最终以每个团队所有跑者在24小时内接力的累积跑量决定名次。今年的24小时跑加入了新规则：每支队伍将获得2张“接力卡”作为进入接力区域的凭证，以确保选手接力更加有序。今年的赛道上将设置两个打卡点，选手每一圈都需要通过打卡区，主动用手环芯片在计时设备上完成“打卡”。  
■据新华社